

## 6.23.2024小家信息「因為神先愛我們」

江威美牧師

約翰一書 4:9-10, 13-15, 19

- 9 神差他獨生子到世間來，使我們藉着他得生，神愛我們的心在此就顯明了。  
10 不是我們愛神，乃是神愛我們，差他的兒子為我們的罪作了挽回祭，這就是愛了。  
13 神將他的靈賜給我們，從此就知道我們是住在他裏面，他也住在我們裏面。  
14 父差子作世人的救主；這是我們所看見且作見證的。  
15 凡認耶穌為神兒子的，神就住在他裏面，他也住在神裏面。  
19 我們愛，因為神先愛我們。

### 前言

本段經文出自「約翰書信」，是使徒約翰所寫。約翰是耶穌的門徒之一，跟隨過耶穌、聽過耶穌講道、看過耶穌行神蹟、親自見證耶穌受苦、受死、埋葬和復活、升天，在五旬節被聖靈充滿，寫約翰書信和啟示錄。

新約聖經中，其中三位作者（保羅、彼得和約翰）寫的書信有不同重點：

保羅書信： <b>務要傳道</b>	<b>務要傳道</b> ，無論得時不得時，總要專心，並用百般的忍耐、各樣的教訓責備人，警戒人，勸勉人。(提後4:2)
彼得書信： <b>務要牧養</b>	<b>務要牧養</b> 在你們中間 神的群羊，按着神旨意照管他們；(彼前5:2)
約翰書信： <b>務要相愛</b>	親愛的弟兄啊，我們應當 <b>彼此相愛</b> ，因為愛是從神來的。(約一4:7)

「傳道、牧養、相愛」，這三樣對每位基督徒的生命都十分重要，是基督徒的責任，也是信心的行動。

由於國際之間充滿衝突與紛擾，人際關係存在許多緊張和破裂，天然環境充斥污染和破壞，紛亂世代令人感到傷心無助，面對如此的景況，關乎「拯救」的故事特別感動人心，使人燃起盼望～回顧六年前的今天(2018年6月23日)，泰國發生一件洞穴救援的事件，震驚國際。當地12位「野豬足球隊」隊員和教練進入「睡美人洞」，不料，遭大雨受困洞內，許多國際專業潛水救援人員前往協助。洞穴內情況惡劣，在伸手不見五指的黑暗中，一再穿過似乎穿不過的狹窄通道，當救難隊在洞穴深處發現受困孩子時，也會懷疑是否能夠救得出去？潛水隊員告訴自己，也安撫受困者：「Believe! 要相信!」最後全數安全救出足球隊員和教練，但在救援過程中，一位泰國海豹隊潛水員沙曼庫南缺氧喪命。獲救隊員驚訝問：「為什麼會有人因我們而死？」現今世代，有人等待救援，有人等待壓力釋放，耶穌基督救贖的故事，讓基督徒有信心繼續前行。

為義人死，是少有的；為仁人死，或者有敢做的。惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。(羅5:7-8)

### 一、耶穌基督來到世上

神差他獨生子到世間來，使我們藉着他得生，神愛我們的心在此就顯明了。(約一4:9)

## 1. 人子來，為要尋找拯救失喪的人(路19:10)

我們都如羊走迷；各人偏行己路；耶和華使我們眾人的罪孽都歸在他身上(賽53:6)

我們是否常自以為聰明、高傲自大，自己做主，走投無路時才想到尋找神，卻不知如何走回頭路？即使這樣，神也知道祂的羊，神差耶穌親自來尋找我們。

## 2. 將神的百姓從罪惡中拯救出來(太1:21)

我們從前也都在他們中間，放縱肉體的私慾，隨着肉體和心中所喜好的去行，本為可怒之子，和別人一樣。然而，神既有豐富的憐憫，因他愛我們的大愛，當我們死在過犯中的時候，便叫我們與基督一同活過來。(弗2:3-5)

我們不認識主之前，隨從肉體所喜好的去行。罪性使人蠢蠢欲動，私慾加上遇到試探的環境就容易產生罪行。我們沒有什麼資格，或是特別的良善，配得神差遣耶穌基督來拯救我們；但是神知道我們在罪中不可自拔，祂了解我們在死的權勢下莫可奈何，所以差遣耶穌來，將神的百姓從罪惡中拯救出來。

因為神救眾人的恩典已經顯明出來，他為我們捨了自己，要贖我們脫離一切罪惡，又潔淨我們，特作自己的子民，熱心為善。(多2:11、14)

神不僅僅讓耶穌基督捨了自己，來拯救我們，還要我們做神的兒女，是恩上加恩。活在過犯罪惡中的我們怎配得這奇妙的救恩呢？如同受困於洞穴中的無助孩子終能脫困，並非他們有特別的本領或資格，而是救難人員在救援過程所展現的愛。

我們生命中一切罪惡，沒有一樣罪大到神無法赦免，也沒有一樣罪小到不需要神赦免。當我們的罪得蒙赦免，無罪一身輕，生命得潔淨，作為神的兒女，何等喜樂。

## 3. 神的兒子顯現出來，為要除滅魔鬼的作為(約一3:8)

兒女既同有血肉之體，他也照樣親自成了血肉之體，特要藉着死敗壞那掌死權的，就是魔鬼，並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人。(來2:14-15)

喜愛毛小孩的人，面對貓狗脫序危險行為時，是否有希望自己也變成狗、貓的樣式，希望能用狗、貓可以明白的語言，告訴牠們什麼當作、什麼不當作？耶穌基督的拯救，是「道成肉身」－離開天上的榮華，成為人的樣式，藉著「死」敗壞那掌死權的，祂讓血肉之體的我們更能明白：祂親身了解我們生命的難處、感受。

受困足球隊員能夠得救，不是需要有人教他們如何游泳的理論，而是需要有救援人員付出愛心和專業的行動。我們的罪要除去，需要的不是有人給予道德勸說，而是相信耶穌基督的死，代替原本因罪而當死的我們，並釋放因為怕死而成為奴僕的我們。

未認識主前的江牧師的個性常常優柔寡斷、鬱鬱寡歡；認識主後，被聖靈充滿，她感到喜樂開朗又果斷。這是神在她身上，透過耶穌基督所做的工。

## 二、我們藉著耶穌得生

不是我們愛神，乃是神愛我們，差他的兒子為我們的罪作了挽回祭，這就是愛了。

(約一4:10)

我們所處的「後現代」，面臨想跳脫框架的挑戰。對「家庭」、「婚姻」、「愛」的定義變得模糊，跳脫傳統的定義。耶穌來，讓我們回到聖經，看見神的定義。

### 1. 基督為罪人死，顯明了神的愛

他誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦；因他受的刑罰，我們得平安；因他受的鞭傷，我們得醫治。(賽53:4a-5b)

人對於「愛」的定義，經常各自表述。自私或無私，唯有神知道，祂鑒察人心。基督為罪人承擔而死，這份愛前所未聞，無法理解，卻是基督徒所經歷來自神的愛。從被造，到進入永生，基督徒每一天所需的恩典，神都供應。

從洞穴脫困的隊員事後知道有人為救援他們而死，驚訝的問：為什麼會有人因我們而死呢？這份愛不可思議；一位有四個年幼孩子的母親，在已是窗明几淨的家中，因腳踩一小塊玻璃而受傷流血，她感謝這塊玻璃因她踩到而被發現，讓家中每一名小孩得平安。耶穌基督來為罪人死，我們的罪歸在耶穌基督身上，因他受的刑罰，我們得平安，因他受的鞭傷，我們得醫治。

## **2. 神差獨生子為我們罪作挽回祭**

**神設立耶穌作挽回祭，是憑着耶穌的血，藉着人的信，要顯明神的義；因為他用忍耐的心寬容人先時所犯的罪，(羅3:25)**

神不容忍罪，神究查罪孽，不以有罪的為無罪。因著祂「不輕易發怒」，神不斷給我們機會，寬容我們得以悔改認罪。神有公義和慈愛。我們今天知道自己為罪人，還執意犯罪，就是與神對立，惹神怒氣。

**他為我們的罪作了挽回祭，不是單為我們的罪，也是為普天下人的罪。(約一2:2)**

拯救的事，令人感佩、感動，也讓人難以理解。在拯救身陷洞穴孩子的過程中，救難人員需要有潛水能力，還需要捨己的心；耶穌基督來到世上，捨棄天上榮華，為我們的罪作了挽回祭，這救贖是偉大又完全。

## **3. 神的靈使我們知道住在神愛中**

**凡靈認耶穌基督是成了肉身來的，就是出於神的；從此你們可以認出神的靈來。凡靈不認耶穌，就不是出於神，這是那敵基督者的靈。(約一4:2-3a)**

如何體會神的愛？如果只是白紙黑字寫在聖經，固然可以讀到、聽到神的話語，但一個人能夠信主，最重要是「聖靈」的工作。「靈」有屬基督的靈，也有敵基督的靈；有聖靈，或邪靈。世上愈有價值的物品，愈容易產生贗品。獨一真神，榮耀無比，但有許多怪力亂神冒用神的名。「全能神教會」（東方閃電）表面聽起來很敬虔，卻是異端。

「靈」不是都可信，要經過試驗，是否承認耶穌基督是關鍵，聖經給我們判斷的標準。

**遵守神命令的，就住在神裏面，神也住在他裏面。我們所以知道神住在我們裏面是因他所賜給我們的聖靈。(約一3:24)將他的靈賜給我們，從此就知道我們是住在他裏面，他也住在我們裏面。(約一4:13)**

不是我們選擇了神，是神選擇了我們。神給我們環境，讓人邀請我們、走進佈道會、走進教會，進而聽見福音、心生感動、明白真理，這都是聖靈動工的結果。基督徒不是靠天生的理性悟性來體會聖經，而是在讀經禱告中，靠聖靈的引導光照，使我們能明白聖經、領受真理，使我們知道能夠住在神裡面。

## **三、因為神先愛我們**

**父差子作世人的救主；這是我們所看見且作見證的。凡認耶穌為神兒子的，神就住在他裏面，他也住在神裏面。我們愛，因為神先愛我們。(約一4:14-15,19)**

### **1. 神將獨生子賜給我們**

神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。因為神差他的兒子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。(約3:16-17)

神將祂的獨生子賜給我們，先主動愛我們。人際關係或國家利益間，常因對等代價才會結盟成為朋友。唯有耶穌基督在我們還是罪人時，就來尋找拯救失喪的人。成為基督徒的方法：就是「信」。一切信祂的，不致滅亡，反得永生。我們沒有任何資格可以與神交換如此大的救恩，完全是白白得來、完全是被神所贖回的，完全是出於神的愛。

## 2. 我們因耶穌的名得救

除他以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠着得救。

(徒4:12)

基督徒的得救，是承認生命中百分之百地需要耶穌基督的完全拯救。在泰國洞穴救難事件，一位來自海外的潛水員，則是拿著妻子在他30歲生日當天購買機票，來到泰國投入救援的行列，因為明白她先生以救人為使命。

如果教會中有人認為可以靠著牧師，拯救您的生命，這就錯了。牧師和每一位弟兄姊妹一樣，都是性情之人，也有軟弱，也有缺點，都需要靠耶穌基督的寶血才能得救。

## 3. 信耶穌成為神的兒女

凡接待他的，就是信他名的人，他就賜他們權柄作神的兒女。(約1:12)

神，賜給我們奇妙的救恩。過去，我們宛如走迷路的羊；今日，我們願意接受相信耶穌基督，回到大牧人耶穌的羊圈中。凡接待祂、信祂名的，祂就賜他們權柄做神的兒女！

### 結論

一、耶穌基督來到世上	1. 人子來，為要尋找拯救失喪的人 2. 將神的百姓從罪惡中拯救出來 3. 神的兒子顯現出來，為要除滅魔鬼的作為。
二、我們藉著耶穌得生	1. 基督為罪人死，顯明了神的愛 2. 神差獨生子為我們罪作挽回祭 3. 神的靈使我們知道住在神愛中
三、因為神先愛我們	1. 神將獨生子賜給我們 2. 我們因耶穌的名得救 3. 信耶穌成為神的兒女

### 問題與討論

1. 請分享：神差愛子耶穌來到世上，為了哪些目的？您是否認知到自己需要神拯救？
2. 請分享：「神先愛我們」愛的行動如何顯明出來？我們如何知道自己住在神愛中？
3. 請分享：我們領受神的愛，被聖靈充滿，信主之前和信主之後，生命有何改變？